

篇章贵：

## 行医40载为患者减免费用超百万

《善行玉环》

“之前我疼得路都走不了，谢谢章医生救了我。”51岁的高腾江在病床上对篇章贵连连道谢。

这位让他“重生”的医生篇章贵，是章氏中医肾病疗法第三代传人，也是市中西医肾病医院院长。

行医40余年，篇章贵的患者遍布全国各地，据不完全统计，他以自掏腰包或市慈善总会肾病医院爱心基金拨款的形式，为160余名家庭困难患者全免、减免医疗费用超百万元。

## 仁心仁术济世布施

篇章贵一家四代从医，创造了独特的肾病诊疗体系和药理架构，用仁心仁术，坚持济世布施。

高腾江从贵州来玉务工已10余年，一直在清港一工厂上班。最初他的肾病并不严重，只是腿脚略有水肿，他也一直没在意，直到出现“完全无尿”的症状。被吓坏了的他辗转上海、杭州、贵州等地求医问药，但始终没能根治。直到他找到篇章贵，这种“好了又没完全好”的状态才得到彻底解决。

这次入院前，大量的腹腔积液让高腾江变成了一个85公斤的“大胖子”，入院一周，他排除了近25公斤积液，目前已基本恢复。

类似的治愈病例不胜枚举。除了过硬的医疗技术，篇章贵更让人津津乐道的是他的仁心善举。

今年62岁的蒋招坤是清港下凡村人。因病情需要，他每周要到市中西医肾病医院做3次血透，这让本就“一贫如洗”的老人失去了劳动能力，连基本的生活也无法保障。

老人的困难被篇章贵看在眼

里，除了帮他申请医保、低保等政策福利，院方还从爱心基金里为蒋招坤每月拨出450元的生活补贴，让他吃得起药，满足基本生活。

“他们很关心我，现在生活改善了很多。”蒋招坤说。

“大德相承，仁术济世”，这8个大字被镌刻在医院大厅里，也刻在了篇章贵的心里，“实在困难的，我就给你白治，你治好了能赚钱，想还就慢慢还，很多人都是这样过来的。”

## 慈心善愿接续传承

这座占地面积30多亩的市中西医肾病医院的前身是一间25平方米的诊所。在小诊所开诊时，篇章贵就坚持为困难群众减免医药费。医院落成后，这项传统也被延续了下来，2018年，市慈善总会肾病医院爱心基金成立，定向用于特困肾病患者治疗。

基金会成立以来，该院每年划拨基金20余万元，截至目前已帮助50余名因病致贫的肾病患者解决燃眉之急。

与此同时，篇章贵的长子章才博也把父亲当做榜样，并于近期组建了蒲公英肾康团队，走村入户，开展“蒲公英行动·护‘肾’利人生”活动。“通过实地走访，真正了解患者的难处，把爱心基金用到实处，让他们可以更好、更健康地生活下去。”章才博说道。

此外，市中西医肾病医院还定期举办肾友会，并在每年“世界肾脏日”举行大型健康义诊宣教活动，宣传慢性肾病预防知识。

“我要将基金增资到150至200万元左右，只要医院在，我们就会把这项慈善事业跟章氏中医肾病疗法传承下去。”慈善这条路，篇章贵将坚定不移、一往无前。

陈瑜 丁伟



最近榴岛不时有大雾笼罩，整个城市美成了一幅水墨画。漫天雾气白如棉，轻如絮，动如烟，高楼大厦、城市河流、广袤农田在雾中若隐若现。

苏鸥 摄

## 挽袖献血践行医者使命

本报讯 4月18日，市人民医院健共体集团总院开展“青春热血·奉献有我”无偿献血活动。61名医务工作者在上班间隙挽袖献血，以实际行动践行“健康所系，性命相托”的医者初心，用爱心为生命接力。

班我就来了，打算献200毫升。”正在献血的医务工作者李昂鸿说，“我们要以身作则，通过献血，让更多人懂得‘献血无损健康、救人托起希望’的道理。”

令人欣喜的是，在医务工作者的带领下，不少市民也积极加入献血队伍。

“我老婆是护士，她说定期献血不仅可以促进血液循环，有利于身体健康，还能用实际行动帮助他人，在她的号召下，我也来参与公益活动。”市民徐亨军笑着说道。

市民张俊美坦言，看到这么多医务工作者挽袖献血，真的非常感动，“抗疫3年，让我深刻体会到风雨同舟、守望相助的力量，只要社会有需要，我也愿意出一份力，传递正能量。”

当天，61位医务工作者、9位爱心市民成功献血，共捐献血液20200毫升。其中，医务工作者献血17000毫升。据悉，该院每年都会组织1至2次无偿献血活动，并坚持了20多年。

据统计，近3年来（2020—2022），我市共有人次参加无偿献血，累计献血量414.6万毫升，单次献血400毫升比例达80%以上，街头无偿献血率达90%，284名无偿献血者荣获全国奉献奖，无偿献血占临床用血比例达110.1%，有效保障全市临床用血的安全供应，无偿献血事业蓬勃发展。

台州市中心血站体采科医生王才剪说，这几年，玉环市民的献血热情非常高涨，特别是疫情后，大家踊跃参与，目前血液库存充足，可满足常规用血需求。另外，献血有刺激骨髓造血、调整人体免疫力、促进新陈代谢等好处。

（张莺莺 徐怡君）

日前，家住坎门的小倩（化名）一不小心就落入了“京东白条”诈骗陷阱。

当天，小倩接到一个“192”开头的陌生电话，对方自称是京东客服，说小倩开通了京东白条，他可以帮助小倩取消这项业务。

京东APP是小倩偶尔会用的购物软件，并未多想的她按照对方的指示，下载了一款叫“ZOOM”的软件，开启了屏幕共享功能。随后，对方通过远程操控，在小倩手机里的掌上银

行APP内贷款了1万元。

小倩还来不及质疑，便被对方告知在征信中心有违规报告，为尽快消除自己的“征信问题”，小倩在对方的引导下，向指定账户转了1万元来自证清白。

隔天，小倩发现掌上银行APP内贷款未还，对方也一直没有将钱退回，这才意识到自己被骗。

警方提醒：凡是要求注销京东白条、京东金条的，都是诈骗。如接到自称京东客服或其他金融平台客服的电话，一律不要轻信，一定要登录官方网址核实。

如对方要求添加私人社交账号、下载会议软件进行“线上办理”或要求开启屏幕共享功能的，一定要果断拒绝。

（徐有弟）

（张惠莹）

（